
63 

Ольга ГУБАРИК 

кандидат економічних наук, доцент, в.о. завідувача кафедри обліку, 

оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою, 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро, Україна 

 

ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ КРЕДИТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ В СИСИТЕМІ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Сьогодні в умовах економічних трансформаційних змін, процесу 

інновацій, розвитку інформаційних технологій, питання обліку і аналізу 

управління кредиторською заборгованістю в межах забезпечення економічної 

безпеки підприємства стає надзвичайно важливим. 

При здійсненні оцінки економічної безпеки підприємства полягає у 

застосування комплексу процедур для визначення індикаторів, що 

характеризують захищеність ресурсів підприємства, та формуванні на їх основі 

висновків щодо здатності реалізувати економічні інтереси бізнесу та його 

зацікавлених сторін за умови впливу як зовнішніх, так і внутрішніх негативних 

факторів [1]. 

Ключовою передумовою ефективного зменшення впливу факторів, які 

призводять до зростання кредиторської заборгованості підприємства, є розробка 

стратегії співпраці з контрагентами. Отже, важливо підходити до кожного виду 

заборгованості індивідуально, враховуючи специфіку взаємодії з кожним 

контрагентом. Крім того, необхідно провести комплексний аналіз кредиторської 

заборгованості за різними її видами, щоб визначити частку кожного виду 

заборгованості в загальній сумі та оцінити його значення для бізнес-процесів 

підприємства. 

Однією з основних проблем обліково-аналітичного забезпечення оцінки 

рівня економічної безпеки підприємства є вулика кількість інформації, яку 

необхідно обробити під час оцінювання. Обробити та проаналізувати такий 

обсяг даних про фінансовий стан підприємства сьогодні можливо лише за 

допомогою сучасних інформаційних технологій. 

У ході дослідження було встановлено, що кредиторська заборгованість 

може мати різний вплив на економічну безпеку підприємства. 

Кредиторська заборгованість може по-різному впливати на діяльність 

підприємства та його економічну безпеку, щоб забезпечити збалансоване і 

прийнятне співвідношення між усіма видами її впливу. 

Вплив кредиторської заборгованості на рівень економічної безпеки може 

бути як позитивним (один з найпростіших і найдешевших способів 

короткострокового фінансування власної діяльності), так і негативним 

(ймовірність накладання фінансових санкцій з боку контролюючих органів за 

податкові заборгованості або від партнерів за невиконання договірних 

зобов’язань; зниження фінансової незалежності та ліквідності підприємства).  

Ефективне управління неможливе без належного обліково-аналітичного 

забезпечення такого процесу. Воно має бути організоване на підприємстві у 
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вигляді інформаційної системи, яка інтегрує методи та технології обліку і 

аналізу, а також включає три основі підсистеми: облікова, спеціальна та 

аналітична [2].  

Підсистема облікового забезпечення представляє собою методику обліку 

заборгованості, яка спрямована на забезпечення достовірності та повноти 

інформації, організації облікового процесу, а також використання технічних і 

програмних засобів для цього. 

Під підсистемою спеціального забезпечення маємо на увазі вибір методів 

перевірки достовірності даних, організація контролю, а також технології 

перевірки і захисту обліково-аналітичної інформації. 

Підсистема аналітичного забезпечення відображає вибір методів аналізу та 

підконтрольних показників, організацію збору даних і проведення аналізу, а 

також технічних і програмних засобів для цих процесів. 

Зокрема, ці проблеми полягають у наступному, а саме у:  

 недосконалості механізму оцінки рівня економічної безпеки 

підприємства, що обумовлено відсутністю комплексного підходу до 

діагностики економічної безпеки суб’єктів господарювання; 

 проблемі низької якості інформаційних ресурсів та відсутності повної 

автоматизації системи бухгалтерського обліку. 

Отже, у ході дослідження визначено ключові особливості формування 

обліково-аналітичного забезпечення управління кредиторською заборгованістю 

в контексті оцінки рівня економічної безпеки підприємства. Встановлено основні 

фактори, що спричиняють зростання кредиторської заборгованості. Також 

проведено детальний аналіз підсистем обліково-аналітичного забезпечення 

управління кредиторською заборгованістю в системі економічної безпеки 

підприємства. 

На наш погляд, перспективи подальших досліджень полягають у розробці 

методики оцінки рівня економічної безпеки підприємства, яка стане основним 

інструментом аналітичної підтримки управлінських рішень для керівників 

суб’єктів господарювання. 
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